

# 苏州： 编写“5G规划 布局5G建设

6月7日《苏州日报》消息：日前，工信部发放5G商用牌照。记者从苏州市工信局了解到，苏州作为中国移动、中国电信全国首批5G试点城市之一，成功开展多领域应用探索，正在编写《苏州市信息基础设施空间布局规划（5G规划）》，在智能工业、智慧

城市等方面精准布局5G建设。

据介绍，截至今年5月底，苏州市已完成461个5G基站建设，覆盖姑苏区、相城区、苏州工业园区、苏州高新区等部分区域。苏州移动同罗博特科、富强科技、东山精密、亨通光电、耐世特、沪光汽车等企业率

先开展合作，携手推进基于5G技术的工业化创新应用新模式和新机制。苏州电信与协鑫科技合作打造智能工厂的应用，工业高清设计图通过5G替代WiFi上传，提升了工作效率。苏州电信与捷豹路虎合作探索5G智能工厂及车联网应用，实现装配过程的流程防错，强化工

序质检环节等，让远程指导成为现实。据悉，目前苏州市有181家5G相关企业将组建成立市5G产业联盟，成为苏州工业互联网产业联盟的专委会，为苏州工业互联网建设提供基础支撑和赋能。第一批5G产业链和项目应用库将于近期公布。（张帅）

6月8日《无锡日报》消息：科研仪器往往昂贵又必需，如何让这些“重器”发挥更大价值，如何让更多中小企业能用上这些仪器？记者从无锡市科技局获悉，无锡市科技资源共享服务平台正推动问题的解决，该平台目前已围绕我市集成电路、智能制造、新材料、生物医药等重点产业，整合大型科学仪器3143台(套)，总价值超过20亿元，技术服务项目5380项，已为474家科技企业提供技术咨询服务。

平台运营方“易科学”的相关负责人估算，目前建立一个完整的实验室平台至少要投入2000万元，这也造成了大部分中小型企业在技术开发投入上望而止步。面对无锡面广量大的中小企业来说，“锡科享”平台无疑提供了快捷可承担的科技资源，大大降低了科研开发成本。打通企业与科研机构的资源共享，也是这一平台的亮点。相较国内其他地区的类似项目，“锡科享”平台更多采取市场化方式运作。自去年12月上线以来，平台先后完成了大仪共享、技术转移、知识产权、科技金融、创业孵化和科技咨询等6大板块的建设，整合了无锡甚至国内其他地区的高校、科研院所、第三方检测机构和大型研发企业等300余家的科技资源，包括了以江南大学、中船重工702所为代表的无锡当地80余家服务机构，以及120余家国内顶尖高校和科研院所，为无锡市科技企业的研发创新和产业升级提供一站式研发创新服务。（许松 葛惠）

## 无锡： 二十亿元大型科学仪器全城共享

6月8日《昆山日报》消息：近日，亚足联公布中国承办2023亚洲杯的12座备举办城市名单，昆山市名列其中。2023亚洲杯举办城市多为直辖市和省会城市，昆山为唯一入选的县级市。

据了解，昆山市已提早谋划，全力筹备，精心布局。年初，昆山召集有关部门召开专题会议，商讨专业足球场地的选址、规模以及功能水平。昆山提出参照国际场馆标准，力争打造一流的专业足球场，预计容纳4万多名观众。

能够与北上广等大城市共同举办亚洲杯，作为县级市的昆山，办赛实力可见一斑。特别是去年6月昆山引进中乙职业足球俱乐部——昆山FC以来，昆山的足球氛围更加浓厚。在中国足协的联赛统计报表上，每次昆山主场比赛，昆山体育中心的上座率一直位居前列。（朱新国）



日前，一幅由海洋垃圾拼制成的巨型“抹香鲸”图案亮相南通市如东洋口港。环保志愿者通过在海边收集污染物，进行海洋环保艺术展示，呼吁人们关爱海洋生命、保护海洋环境。  
新华社 许丛军摄

6月8日《张家港日报》消息：近日，张家港在全省首创的“港城上市通”上线。“港城上市通”依托“政务服务+互联网”，为拟上市企业提供“一站式”的直通服务，加速企业登陆多层次资本市场。

据介绍，今后凡涉及企业上市的常规核查，将统一纳入“港城上市通”服务平台，按照

“清单式开展常规核查”的要求，通过“集中受理、规范办理、优化流程、限时反馈”的方式，实行“一网受理、一路通办”，“把原本涉及20余个职能部门，需要一至三个月时间才能办理完毕的常规核查，压缩到3至5个工作日内办理完成，真正以‘一站式’服务助

力拟上市企业‘跑步’登陆资本市场。”张家港市金融工作服务中心相关负责人表示，针对企业上市过程中遇到的各类问题，“港城上市通”将启动

## 张家港： “港城上市通”正式上线

“一企一策”机制，金融部门主动服务，为企业上市开辟“绿色通道”，提供一对一的综合解决方案。（杨溢）



时至夏日农忙时节，当地农民抢抓农时，纷纷下田抢抓着起秧、插秧，田间地头处处呈现一派忙碌的景象。图为海安市大公馆镇仲洋村的农民在秧田里起秧。  
向中林 摄

## 淮安： 「淮扬美食之夜」走进教科文组织

6月8日《淮安日报》消息：日前，由中国联合国教科文组织全国委员会与淮安市人民政府共同举办的“淮扬美食之夜”活动，在位于法国巴黎的联合国教科文组织总部举行。联合国教科文组织文化助理总干事厄内斯特·奥托内，中国驻联合国教科文组织代表团大使沈阳出席活动。

淮安因河得名、因人闻名、因菜扬名，作为淮扬菜系的重要发源地和传承地，始终将传承与发扬摆在重要位置，尤其是进入新世纪以来，加快淮扬菜产业化发展，提升淮扬菜标准化水平，打响淮扬菜国际化品牌，不断将淮扬美食文化发扬光大。淮安将继续以美食为桥梁，积极参与联合国教科文组织的各项活动，共享传统文化传承保护利用的经验，推动世界文化多样性及不同文明之间的交流与互鉴。（唐筱薇）



日前，南京长江五桥桥面施工正在进行，该桥采用的这种钢混组合梁，为世界首创的新型桥面板，桥面更抗压，使用寿命更长，预计2020年建成通车。  
方东旭 摄